

# Ленинский ШАХТЕР

№ 165 (9491)

ЧЕТВЕРГ,

22

АВГУСТА

1968 г.

Цена 2 коп.

**СКОРО  
за парты**

По скромным подсчетам с шахты имени С. М. Кирова только в школе рабочей молодежи № 6 должно бы учиться 250 человек. Записалось же на 15 августа лишь 25. А до начала учебного года считанные дни.

Подобное несоответствие цифр вызвало тревогу у шахтного комитета. Поэтому на последнем заседании шел разговор о том, как же в коллективах идет повышение общеобразовательного уровня. Отчитывались некоторые руководители.

Районный инженер тов. Иващенко привел тоже печальную статистику. На участке № 12 надо бы учиться 12 человек, записалось пока 2. Он сетовал, что, несмотря на беседы и уговоры, молодежь не желает идти в ШРМ.

Аналогичным было выступление начальника участка ВШТ тов. Проталенко. На участке № 6 учиться будут только 3 человека.

Конечно, порой не так-то легко убедить снова сесть за парту того, у кого большой перерыв в учебе. Но как выяснилось на шахткоме, никого особенно и не убеждали.

Начальник шахты тов. Собора, председатель шахткома тов. Давыдов говорили на заседании о другом. О том, что повседневной работы по вовлечению молодежи в школу нет. У некоторых начальников участков даже нет списков тех, которым надо бы учиться.

Об учебе молодежи состоялся деловой, серьезный разговор. На заседании присутствовали все начальники участков. Надо надеяться, что от этого разговора будет соответствующая отдача.

## ПАПИН ДЕНЬ

Папа мне сказал, что скоро будет праздник — День шахтера, А ведь папа мой — шахтер, Он на шахте комбайнер. Как бы папин день

отметить? Что бы папе подарить? Стали с мамой, по секрету, Мы подарки мастерить: Мама шьет ему рубашку, Я куплю ему фуражку, Отказался от мороженого, От кино и от пирожного, Не ем конфеты — Коплю монеты. А еще скажу я папе, Что как только подрасту, Сразу к папе на комбайн Я помощником пойду.

В. ТОМИЛИНА.

## Признаны лучшими

Недавно шахтный комитет подвел итоги работы коллектива шахты «Комсомолец» за прошедший месяц. Среди очистных участков первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективу участка № 4 (начальник участка В. Г. Сидоренко, секретарь парторганизации И. Б. Толстоногов, председатель цехового комитета Л. Г. Попов).

При плане 24.570 тонн горняки участка добыли 26.987 тонн угля за месяц. Лучшей очистной бригадой признана бригада А. Н. Горбунова с участка № 7. Она выдала на-гора 22.349 тонн топлива при плане 19.980 тонн. Ей вручен переходящий вымпел.

Вымпел вручен и бригаде проходчиков с участка № 2, руководит которой С. Я. Воробьев. В сложных горногеологических условиях проходит бригада выработки главной выработки — уклон № 2 по пласту Емельяновскому. При плане на месяц 70 погонных метров, ею пройдено 79,5 погонных метра выработок.

## Как мы работаем?

Добыча угля шахтами за

20 дней августа

Имени 7 ноября	+ 5401
«Полысаевская-2»	+ 5114
«Полысаевская-1»	+ 4548
Имени С. М. Кирова	+ 3947
«Журилка-3»	+ 2303
«Полысаевская-3»	+ 1122
«Комсомолец»	+ 125
Имени Ем. Ярославского	- 3198
Трест	+19462

## ПО ПОЧИНУ ЗАПСИБОВЦЕВ В декабре — на полную мощность

Мало сказать, что за последние годы завод «Красный Октябрь» вырос, — он преобразился. Новые блоки цехов значительно расширили возможности для увеличения объема ремонта горного оборудования. Но пока имеющиеся мощности освоены не полностью. Понятно, с каким вниманием встретили на «Красном Октябре» призыв записовцев ускоренными темпами осваивать взводимые мощности, увеличивать выпуск продукции.

Особое значение имеет для завода досрочное освоение проектной мощности блока № 1, в котором ремонтируются угольные комплексы. Этот блок рассчитан на ремонт 40 комплексов в год. При нынешних темпах возможен ремонт лишь 25—26.

В оргтехнических мероприятиях завода предусмотрено уже в декабре этого года вый-

ти на проектную мощность. Этой цели будут отвечать такие меры, как опережающее на месяц изготовление отдельных деталей к комплексам, сетевые графики ремонта, внедрение автоматической сварки, увеличение производительности гальванического отделения, установка дополнительного станочного оборудования, совершенствование кранового хозяйства и т. п. Каждый из 26 пунктов указанных мероприятий в той или иной мере способствует ликвидации узких мест в ремонтных работах.

Решение этой важной задачи будет большой помощью шахтам нашего рудника и всего Кузбасса в более производительном использовании комплексов.

В. ФЕДОРОВ.

## К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

### ЗАБОТЫ ЭЛЕКТРОХИМИКОВ

На «Кузбассэлектрохимии» намечено сделать многое: закончить строительство 70-квартирного дома, построить спортзал, благоустроить территорию завода, турбазу, пионерский лагерь. Строится новый корпус «В», склады и другие производственные объекты. Все это для производства и для

улучшения быта людей. И нет в плане подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина «больших» и «маленьких» задач — все важно, все необходимо.

Как все это осуществить? Недавно такой вопрос обсуждался на производственном совещании. Решено, например,

что каждый цех выделит людей на строительство фундамента под спортзал. «Летом зальем фундамент, а зимой будем достраивать», — говорят хозяйственники. На завод сейчас везут чернозем — значит, будет больше цветов, станет чище, красивее территория. По-ударному трудятся строители на а

бригада в 70-квартирном доме. К зиме он будет готов к заселению. Забот больше трудностей.

Но трудности для того и существуют, чтобы их преодолеть, — говорят заводчане. Все, что намечено в плане к ленинскому юбилею, надо выполнять. Е. ДВОРНИКОВ.

## НА СТИХИ МАЯКОВСКОГО

Лучшие произведения ленинградских композиторов, посвященные В. И. Ленину, составят серию музыкальной Ленинианы, которую начало выпускать из-

дательство «Музыка» (Ленинград). Эту нотную библиотеку, рассчитанную на самый широкий круг исполнителей, открывает оратория композитора Бориса

Кравченко «Октябрьский ветер» на стихи Владимира Маяковского.

Поэзия певца революции звучит также в кантатах «Так

велел Ильич» Геннадия Белова и «Памяти Ленина» Вячеслава Успенского, которые войдут в следующие выпуски серии.

## БОРЬБУ НАПРАВЛЯЯ ЛЕНИН

В. И. Ленин и Грузия — этой теме посвящена монография профессора В. Эсаишвили. Работа ученого — результат многолетнего изучения ленинского наследия. Вождем

партии в трудах, выступлениях, письмах более трехсот раз упоминал Грузию. Указания В. И. Ленина грузинским коммунистам показывают, как хорошо он знал своеобразные условия полити-

ческого, экономического и культурного развития Грузии, какую отеческую заботу проявлял о грузинском трудовом народе.

К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина издательство

«Советская Грузия» выпускает ряд книг, освещающих различные аспекты борьбы грузинских большевиков за претворение в жизнь ленинских предначертаний.

(ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

безопасности государств социалистического содружества. Угроза социалистическому строю в Чехословакии представляет собой вместе с тем угрозу устоям европейского мира.

Советское правительство и правительства союзных стран — Народной Республики Болгарии, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Польской Народной Республики, исходя из принципов нерасторжимой дружбы и сотрудничества и в соответствии с существующими договорными обязательствами, решили пойти навстречу упомянутой просьбе об оказании братскому чехословацкому народу необходимой помощи. Это решение находится в полном соответствии с правом государств на индивидуальную и коллективную оборону, предусмотренным в союзнических договорах, заключенных между братскими социалистическими странами. Оно отвечает также коренным интересам наших стран в отстаивании европейского мира против сил милитаризма, агрес-

сии и реванша, не раз звергавших народы Европы в войны.

Советские воинские подразделения вместе с воинскими подразделениями названных союзных стран 21 августа вступили на территорию Чехословакии. Они будут незамедлительно выведены из ЧССР, как только создавшаяся угроза завоеваниям социализма в Чехословакии, угроза безопасности стран социалистического содружества будет устранена и законные власти сочтут, что в дальнейшем пребывании там этих воинских подразделений нет необходимости.

Предпринимаемые действия не направлены против какого-либо государства и ни в какой мере не ущемляют чьих-либо государственных интересов. Они служат цели мира и продиктованы заботой о его укреплении.

Братские страны твердо и решительно противопоставляют любой угрозе извне свою нерушимую солидарность. Никому и никогда не будет позволено вырвать ни одного звена из содружества социалистических государств.

ТАСС уполномочен заявить, что партийные и государственные деятели Чехословацкой Социалистической Республики обратились к Советскому Союзу и другим союзным государствам с просьбой об оказании братскому чехословацкому народу неотложной помощи, включая помощь вооруженными силами. Это обращение вызвано угрозой, которая возникла существующему в Чехословакии социалистическому строю и установленной конституцией государственности со стороны контрреволюционных сил, вступивших в сговор с враждебными социализму внешними силами.

События в Чехословакии и вокруг нее были неоднократно предметом обмена мнениями руководителей братских социалистических стран, включая руководителей Чехословакии. Эти страны едины в том, что поддержка, укрепление и защита социалистических завоеваний народов является общим интернациональным долгом всех социалистических государств. Эта их общая позиция была торжественно провозглашена и в Братиславском заявлении. Дальнейшее обострение обстановки в Чехословакии затрагивает жизненные интересы Советского Союза и других социалистических стран, интересы



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Многое зависит от того, кто у руля

Руководитель партийной организации задает тон всей работе среди коммунистов. В этом утверждении не было разногласий. Все сходилось в одном — активность членов партии во многом определяется деловыми качествами человека, стоящего у руля парторганизации. Некоторые даже приводили процентное соотношение. Так, тов. Романчин утверждал: активность в прямой зависимости от руководителей парткома на 70 процентов. Конечно, в данном случае рискованно оперировать цифрами. Но ясно и другое — зависимость прямая.

Из высказываний присутствующих вырисовывается интересный, я бы сказал, психологический вывод. Коммунисты хотят видеть как можно чаще своего вожана (имеются в виду партийные руководители предприятий, с низовыми вожаками они встречаются в повседневной работе).

При этом они не требуют, чтобы он выступал с речами, с призывными лозунгами. Просто бы пришел в коллектив, поинтересовался делами. Это не прихоть. Общение с массами — непременное условие повышения их активности.

Интересно на этот счет высказывание тов. Романчина.

— Наш партком не скажешь, что отгородился от коммунистов, двери всегда открыты. Но нет большого оживления в кабинете. Это из-за того, что члены парткома редко бывают на участке.

## О выполнении решений

О выполнении решений надо говорить особо. Это один из узловых вопросов беседы. Каждый из присутствующих коммунистов высказал свое мнение о нем. Каждый приводил примеры из жизни своей парторганизации.

Какой же можно сделать общий вывод? Многие решения не выполняются, остаются на бумаге.

— Пока нет возможности у нас всех обеспечить благоустроенным жильем. Поэтому при распределении квартир неурядицы, обиды. Чтобы меньше было разного рода кривотолков, коммунисты на собраниях предлагали вывешивать список очередности на квартиры. Записывали это предложение в постановлениях. Но ведь до сих пор ничего не сделано.

Это слова тов. Воробьева. А вот что говорит тов. Мясоедов:

— Снижается активность из-за того, что предложения не изучаются, не анализируются. За выполнение поставлений отвечают руководители. Но ведь часто бывает так — постановление не вы-

Мы пригласили их в редакцию. Пригласили тех, кого знаем как активных коммунистов. Тех, которые близко к сердцу принимают любые недостатки, проявляют постоянную заботу о боеспособности своих партийных организаций. Пригласили для того, чтобы в дружеской, непринужденной беседе узнать их мнение: почему же некоторые коммунисты не активны, инертны, малоинициативны.

Представляем участников беседы: Михаил Петрович Плотников — мастер литейного цеха завода «Красный Октябрь», Иван Яковлевич Нагорных — горный мастер и Владимир Петрович Романчин — электрослесарь участка автоматизации шахты «Журилка-3», Николай Иванович Титаев — секретарь партийной организации участка № 6 шахты имени Кирова, Анатолий Арсентьевич Мясоедов — начальник проектной группы и Николай Иванович Казьмин — секретарь парторганизации участка

Такие же претензии к своим партийным вожакам высказали тт. Швалюк, Плотников и Воробьев. Они вспоминали, что когда-то было заведено у партийных руководителей начинать свой рабочий день с посещения участков и цехов. Сейчас добрая традиция нарушена.

На активность влияет и то, как парткомы, партбюро ставят вопросы на обсуждение. Участники беседы сетовали, что часто доклады слишком обтекаемые, решения не конкретны.

Гости указывали на вредную укореившуюся практику дублирования постановлений. Записывает какой-то пункт партком в своем решении, его почти из слова в слово повторяют в решении низовой организации.

Т такой практике, как справедливо указывали наши собеседники, виноваты чаще всего секретари. Зачастую они не хотят творчески подумать, следуют трафарету. А трафаретные решения — плохие помощники в повышении активности.

подняется, а спроса с ответственных лиц нет. Вот и смотрят коммунисты: раз по их предложениям ничего не сделано, второй — тоже не думают, зачем же выступать? Беда, что решения нередко носят неконкретный характер.

О выполнении решений высказались и другие. Кажется, нового сказано не было. То, что выполнение решений и активность взаимосвязаны, — не открытие. Выходит, тем горше, что в сутолоке повседневных дел, в текучке мы забываем об этой истине. Беседа за круглым столом лишь еще раз подтвердила — об этом забывать нельзя.

Еще одно высказывание. Тов. Романчин. Общепартийная задача должна на местах, в первичной, цеховой организациях, расшифровываться в конкретной для коммунистов форме, чтобы, как говорится, каждый боец знал свою конкретную цель в решении общей задачи. Определив такую задачу, надо осуществлять строгий контроль за исполнением. Немаловажное значение имеет и политическая учеба. Нас боль-

ше просвещают в историческом плане. Было бы ценнее, если бы на каждом занятии перед коммунистами-слушателями выдвигались задачи по практической работе на производстве, в воспитании кол-

## Партком и хозяйственные руководители

Партийные организации и промышленных и торговых предприятий имеют право контроля за хозяйственной деятельностью администрации. С полной отдачей использовать это право можно только при высокой активности коммунистов, когда они непримиримы к недостаткам, когда они постоянно вникают в производство.

Кому не хочется, чтобы на предприятии все было хорошо? На пути к этому могут быть и споры между партийными и хозяйственными руководителями. Взаимная деловая, принципиальная критика всегда на пользу дела. Каждый коммунист, если он уверен, что его замечания воспринимаются правильно, если к его советам прислушиваются, конечно, будет активным.

На практике же нередко бывает по-другому. При беседе все заявляли, что немало у нас еще таких хозяйственных руководителей, которые отгораживаются от коммунистов, пренебрегают их мнением.

Вот некоторые высказывания.

Н. И. Казьмин. Почему иной раз коммунисты предпочитают не высказывать свое мнение? Руководители неправильно воспринимают критику. Раз я покритиковал начальника участка, так он заявил: «Или ты или я...».

Часто на собраниях мы говорим о тех или иных производственных неурядицах. Руководители слушают, соглашаются, но мер к устранению недостатков не принимают. Разве можно после этого ждать повышения активности?

С секретарями цеховых парторганизаций у нас на шахте мало считаются. Почему бы нас не приглашать на планирование, на прием лав и на разрешение других производственных вопросов?

М. П. Плотников. Да, активность во многом зависит

№ 6 шахты «Комсомолец», Александр Иванович Швалюк — горнорабочий участка № 1 шахты имени 7 ноября и Александр Александрович Воробьев — мастер ЦЭММ треста «Ленинуголь».

У каждого за плечами богатый жизненный опыт, все — активные бойцы нашей партии. Тему разговора наши гости знали, готовились к ней. Поэтому есть основание утверждать, что сказанное ими — не второпях брошенное слово, а продуманное, вышешенное мнение.

Беседа длилась почти три часа. Никакого регламента не было. Собеседники дополняли друг друга, возражали один другому.

Конечно, они все за то, чтобы каждый коммунист был активным. Анализируя причины пассивности, указывали на их истоки. И если сгруппировать мысли собеседников, то можно выделить несколько узловых направлений в этой беседе. Какие же они?

★ ★ ★

Да и сами занятия пора строить интереснее, с использованием кино, средств звукозаписи.

Все это, безусловно, скажется на повышении активности коммунистов.

от руководителей. Надо строже спрашивать с тех, кто не прислушивается к критическим замечаниям.

А. А. Мясоедов. Беда в том, что хозяйственных руководителей подбирают только по деловым качествам. При этом иной раз забывают о их политической закалке. Вот и сталкиваемся мы со случаями, когда такой руководитель противопоставляет себя коммунистам.

На беседе ярко выявилось, что активность слагается из многих факторов. Одно из таких слагаемых — деловой контакт между хозяйственными руководителями и партийными организациями. Но не всюду этот контакт есть. Отсутствие его снижает авторитет парторганизаций, в особенности цеховых.

Явной предвзятостью было бы утверждать, что все сказанное в равной мере относится к любой парторганизации. Прежде всего, на беседе были, так сказать, неофициальные лица, и всего 8 человек. К тому же мы сразу определили тему беседы: «Почему бывают пассивные?» Исходя из этого, определялся и характер выступлений. Категоричных выводов никто не делал, каждый высказывал свое мнение.

Поэтому если мы говорим, что на активность влияет поведение хозяйственного руководителя и утверждаем, что кое-где они зазнаются, то это не значит, что всюду так. За круглым столом приводились и другие примеры.

Н. И. Титаев. Наши руководители всегда держат совет с коммунистами. Помню, один инженер повел себя неправильно — парторганизация быстро его поставила на место.

От нас самих многое зависит. Каждый коммунист всегда должен помнить об Уставе. А Устав его обязывает быть активным.

Выходит, на шестом участке шахты имени С. М. Кирова все коммунисты активны? Конечно, об этом их секретарь тов. Титаев не говорил. Он тоже высказывал свою озабоченность тем, что немало еще пассивных. Он сетовал, что при выдвижении бригадиров, звеньевых не советуется с партбюро.

В том-то и ценность дружеской, непринужденной беседы, что она позволила сгруппировать мнения коммунистов, выявить направления, по которым надо идти, чтобы повышать активность. В этой связи надо более подробно остановиться еще на одном факторе повышения активности.

## Если поручение по душе

М. П. Плотников. Я провожу политинформации по международному положению. За этот год было более 40 бесед в литейном цехе.

Всего на заводе 15 политинформаторов, но беседы проводят единицы. В чем же дело?

На мой взгляд, поручение надо давать по душе. Нравится мне поручение, — не считаясь со временем, тщательно готовлюсь к каждой беседе. Вижу — есть отдача от моей общественной работы и стараюсь еще лучше выполнять поручение.

В той или иной степени о поручениях говорили почти все. Н. И. Титаев подчеркнул, что надо строго контролировать их исполнение. У каждого коммуниста должно быть поручение — такова мысль А. А. Мясоедова. Через поручения расширять круг активности — на этом заострили внимание А. А. Воробьев и И. Я. Нагорных.

И опять приводились примеры формального отношения к этому важному делу. Часто при даче поручений действуют по принципу: «Кто берет — на того и накладывают». Потом сетуют, дескать, был активным, а сейчас что-то сдает. Другому же не дают поручения и только поэтому считают, что он не активный. Фактически же с человеком не работали, не поинтересовались его запросами, наклонностями.

Наши собеседники указывали и на другие пути повышения активности. Это гласность в работе партийных организаций, моральное поощрение, выбор повестки дня собраний, заседаний парткомов и партбюро.

Коммунисты искренне пытались разобраться в причинах пассивности отдельных товарищей. Они проявляли глубокую озабоченность тем, чтобы в их рядах не было ни одного стоящего на обочине.

Пути повышения активности — разнообразные. В арсенале партийных организаций много средств для этого. За эффективное использование их высказались все участники беседы.

А. ГУЛЯЕВ.

## КОММУНИСТ всегда в строю

В нашем городе большой отряд коммунистов-пенсионеров. Многие, уйдя на пенсию, продолжают активно работать в своих организациях. Мне хочется рассказать об одном из них — Василии Сергеевиче Артамонове.

Партийная организация и коллектив лесного отдела треста «Ленинуголь»

четыре года назад проводили старшего коммуниста Артамонова на заслуженный отдых. Однако и сегодня мы чувствуем его рядом с собой. Мы очень часто обращаемся к Василию Сергеевичу, привлекаем его к работе в коллективе и партийной организации и всегда получаем его добрый совет. Артамонов не только частый гость на производстве.

Сейчас Василию Сергеевичу 64 года. Трудные годы жизни наложили свой отпечаток на него, но душой он всегда молод.

Более чем 40-летний партийный стаж приучил его к строгой партийной дисциплине и принципиальности. Он и сейчас является примером в выполнении партийных поручений. В. С. Артамонов — один из активных и наиболее подготовленных политинформаторов. Поэтому всегда тепло встречают его трудящиеся лесного отдела.

У Василия Сергеевича стало правилом — после политинформации посоветоваться со слушателями. Он узнает, что их интересует, волнуется, что бы они желали послушать при очередной встре-

че. И желания трудящихся всегда выполняются.

Большую помощь Василий Сергеевич оказывает партийному бюро в подготовке партийных собраний. Активно участвуя в работе комиссий по подготовке к собраниям, по-деловому и принципиально выступает на них. Коммунисты лесного отдела единодушно гордятся им, как о коммунисте, который требования Устава партии выполняет отлично.

А. МИКОВА, секретарь партбюро лесного отдела треста «Ленинуголь».



## ШОФЕРЫ ВЫЕХАЛИ В ПОЛЕ

Селяне без помощи горожан не обходятся ни в одну страду. Так и нынче. В колхозы и совхозы подшефного района на уборку урожая уже выехала большая группа шоферов. Слесари и водители подготовили к работе в селе 460 автомобилей. Тем грузовикам, которые будут возить зеленую массу кукурузы к силосным курганам и ямам, нарастили борта, а другие машины оборудованы так, чтобы не утекало зерно в пути.

Перед водителями всех автобаз поставлена задача добиться безаварийной и четкой работы автотранспорта, выполнения плана грузоперевозок, своевременно и без потерь вывезти урожай 1968 года. И эта задача по плечу нашим шоферам. Большинство из них — добросовестные и трудолюбивые водители. В каждой группе шоферов назначен старший. Это преимущественно опытные автомобильисты-коммунисты. Например, на Ленинской автобазе бригады водителей возглавили отличные шоферы коммунисты Иван Титов, Виктор Иванов, Иван Фомин и другие. В каждом колхозе и совхозе для лучшего руководства и организации труда созданы специальные штабы. Другими словами, предусмотрено все, чтобы новый урожай шел в закрома непрерывным потоком.

Г. ДМИТРИЕВ.

# Плохой пример и его последствия

В ОДНОЙ докладной на имя начальника Егоровского шахтостроительного управления было сказано, что звено тов. Шайхутдинова, которое работает на квершлага шахты имени Кирова, из-за отсутствия взрывчатки простояло недавно 2 часа. В другой докладной простой шахтостроителей объяснен тем, что в забой не доставили металлокрепь, в третьей — машинист электровоза не подвез людей к месту работы. В общем срывов много, и произошли они в течение нескольких дней. За эти дни третий участок управления не освоил на строительстве около 4-х тысяч рублей.

Что это? Стечение определенных обстоятельств или действительно вызвано нехваткой материалов? Ничего подобного. Участок располагал всем необходимым, чтобы форсированно вести работы: была и металлокрепь, и взрывчатка. Но надо же такому случиться, что доставить их к месту работы оказалось некому (!?) На поверку вышло, что только за одни сутки без уважительных причин, после полочки, не вышло на работу 25 человек, да и на второй день число прогульчиков уменьшилось ненамного.

Случай этот руководители управления восприняли как сигнал бедствия и немедленно выехали на участок. Но настоящего разбора, спроса с нарушителей на очередной раскомандировке не получилось. И не потому, что исполняющий обязанности начальника управления В. В. Трофимов, секретарь партбюро В. С. Рулев и председатель стройкома И. Ф. Иванов не придали этому случаю большого значения: они со всей остротой, обеспокоенностью стали разбирать,

как говорится, по косточкам этот позорный факт. Принципиальному разговору помешали безответственность и своеволие исполняющего обязанности начальника участка Н. Н. Архипова.

Вот держит ответ проходчик Пилипенко.

— Почему не вышел на работу?

— День рождения отмечал. — А потом добавил: — Меня отпустил Архипов.

— Да, — подтверждает исполняющий обязанности начальника.

— Почему?

Молчание длится до ответа следующего нарушителя. А затем снова Архипов подтверждает: «Да, да, отпустил я Голубева, к нему брат в гости приехал, отпустил я... отпустил».

Вот тут и спроси с прогульщика, который нашел поддержку у самого и. о. начальника участка. Хуже того, на раскомандировке не получилось делового обсуждения проступков прогульчиков. Вторая смена шахтостроителей восприняла этот случай так, будто бы ничего особенного на участке не произошло. Иначе никак не объяснишь, почему здесь никто из рядовых шахтостроителей не сделал упрека прогульщикам. Даже поступок запальщика Зюзина, по вине которого не работало в смену почти 30 человек, не нашел осуждения в коллективе. Будто бы так и должно быть. А ведь все эти шахтостроители из-за пьянки запальщика Зюзина потеряли не только сменную тарифную ставку, но и уходы.

Просто диву даешься: как мог передовой коллектив шахтостроителей области, в составе которого знатная бригада тов. Граба, завоевавшая первое место в «Главкузбасстрое», дойти до такого позора в преддверии своего праздника! Ведь что получается: вместо нового рекорда проходки шахтостроители поставили рекорд по прогулам.

А корень зла здесь вот в чем: Н. Н. Архипов не мог требовать с нарушителей потому, что сам после получения изрядно набрался хмельного во время работы. Его поддерживал горный мастер тов. Басов, да так, что несколько дней не появлялся на работе. Плохой пример для подчиненных! Им не пришлось воспользоваться слабостью.

Архипов и в прошлом имел подобные грехи, за что в свое время был снят с работы. Но ему почему-то предоставили возможность повторить их. А он руководит так, как заблагорассудится: наряды шахтостроителей проводит не квалифицированно, учет запустил, показатели труда нигде не отражает, а в таблице выходов сплошная путаница.

В конце концов Н. Н. Архипов признает:

— Допустил ошибку, поправлю дело...

Свежо предание... Но веры ему нет и уже не будет впредь. И это не ошибка, а, если хотите, преступление, за которое пора держать ответ полной мерой.

Г. БУСЫГИН.



Азербайджанская ССР. На киностудии «Азербайджанфильм» идут съемки новой художественной ленты «Мехман» по мотивам одноименной повести народного писателя республики Сулеймана Рагимова. Авторы сценария М. Ерзинкян и М. Дадашев. Режиссер-постановщик — М. Дадашев. В нем рассказывается о нелегком труде прокурора. Действие происходит в 30-х годах. Главный герой Мехман, который работает в отдаленном горном селе, сталкивается с пережитками прошлого, отстаивает законность и гражданские права людей.

На снимке: кадр из фильма. Сторож прокуратуры по кличке «Калаш» — лауреат Государственной премии народного артист Азербайджанской ССР Раа Тахмасиб и Зулейха, жена Мехмана — артистка Флора Керимова. Фотохроника ТАСС.

Владимир ЗЫКОВ.

(АПН).

## Главная площадь города Горького

На территории более четырех гектаров у слияния Оки с Волгой раскинется в центре города Горького парадная площадь имени Ленина, намеченная Генеральным планом. Сейчас здесь сносятся старые дома, а мощные землесосы намывают пятиметровый слой грунта. На площади поднимутся 9- и 12-этажные жилые дома, административные здания, театры.

На площади будет воздвигнут памятник Владимиру Ильичу Ленину. Над его проектом работает московский скульптор Юрий Нерода. Коммунисты Канавинского района, где закладывается главная площадь города, приняли шефство над стройкой. Создано специальное строительное-монтажное управление.

Торжественное открытие площади и памятника намечается в столетие со дня рождения В. И. Ленина.

Григорий ЗАХАРОВ, корреспондент АПН.

# ПРАЗДНИК ШАХТЕРОВ

Хорошими делами отмечают советские горняки свой праздник — День шахтера. 50 эшелонов угля сверх плана выдал в текущем году коллектив шахты № 70 треста «Ленинуголь», обязавшийся завершить годовой план на месяц раньше срока. Досрочно выполнили годовые социалистические обязательства горняки шахты № 3 «Тентекская» треста «Шахтинскуголь», дав сверх плана 62 тысячи тонн угля. Комплексная бригада Сергея Воронникова, инициатор соревнования за наиболее эффективное использование новой горной техники на шахте № 1 имени Коссиора, добыла в июле дополнительно к заданию 6 тысяч тонн угля.

Широкий отклик среди шахтеров получил почин сибирских металлургов, предложивших развернуть соревнования за досрочное освоение проектных мощностей. Так, горняки шахты имени газеты «Социалистический Донбасс», выдающие каждые сутки 400 тонн угля сверх задания, решили на год раньше срока достичь проектной мощности своего предприятия. Досрочно обязались освоить проектные мощности горняки

шахт №№ 12 и 13 треста «Шахтинскуголь».

Угольная промышленность — одна из крупнейших отраслей советской тяжелой индустрии, в ней трудятся почти два миллиона человек. Добыча угля в нашей стране возросла с 29,2 миллиона тонн в 1913 году до 595 миллионов тонн в 1967 году.

Начиная с 1968 года, нигде в мире не добывается угля столько, сколько в нашей стране. Эти достижения — результат постоянной заботы партии и правительства о развитии угольной промышленности и ее кадрах, результат самоотверженного труда советских горняков. Из года в год наши шахты и угольные разрезы пополняются новой техникой, которая повышает производительность труда, облегчает труд шахтеров. Сейчас такие трудоемкие операции, как зарубка, отбойка, доставка угля в очистных забоях, откатка и погрузка угля в железнодорожные вагоны, практически полностью механизированы.

Наша страна — родина горного комбайна. С 1938 года по уровню механизации в угольной промышленности

СССР занимает первое место в мире. Оснащение шахт новой техникой продолжается. Свыше ста из них переведены на комплексную механизацию и автоматизацию. Растет удельный вес открытой разработки угля, где применяется мощная техника и передовая технология. Развивается добыча топлива гидравлическим способом. Все это позволило значительно повысить производительность труда горняков. За два года пятилетки она поднялась на 3,8 процента, к 1970 году вырастет на 15 процентов. Но резервы роста производительности труда далеко еще не исчерпаны. Ведь сейчас только третья часть рабочих занята непосредственно на добыче угля, а две трети на других работах, которые менее механизированы и автоматизированы.

25 августа советский народ в двадцатый раз будет отмечать традиционный праздник шахтеров. В этом году страна ждет от них 600 миллионов тонн угля. Высокие темпы, которые взяли горняки с начала года и держат по сей день, вселяют уверенность, что эта задача будет успешно решена.

Корр. ТАСС.

НОВЫЕ МАРКИ

## ДВЕ ГОДОВЩИНЫ

50-летию установления Советской власти в Литве посвящена почтовая марка, выпущенная Министерством связи СССР. На миниатюре, выполненной художниками Николаем Бабиным и Георгием Гаусманом, — историческая башня замка Гедимина с развевающимся красным знаменем. Над башней — солнце.

Преобладающие цвета — красный, малиновый и серо-зеленый. Надписи на марке сделаны на литовском и русском языках.

Тема другой юбилейной марки — 50-летие Тбилисского государственного университета. На рисунке, выполненном теми же художниками, изображено здание крупнейшего учебного заведения Грузии. Надписи на грузинском и русском языках.

А. МАРКУС, (АПН).



## „СЕДЬМОЕ НЕБО“ ИЗ УРАЛЬСКОГО МРАМОРА

Залы ресторана «Седьмое небо» в Останкинской телевизионной башне будут отделаны мрамором с Южного Урала.

Недавно в Челябинском геологоразведочном тресте закончена обработка материалов, определившая запасы самого крупного теперь Коелгинского месторождения. Мраморный рудник здесь реконструируется, расширяется добыча блоков и плит.

Самых причудливых расцветок мрамор встречается на Южном Урале. Очень хороши уфалейские мраморы — голубовато-серые, словно море в непогоду. Недавно открыто новое, Саткинское месторождение. Геологи извлекли черные, бархатистые, темно-красные и серые, с темными прожилками, мраморные глыбы. Залежи цветного мрамора протянулись по берегу реки Сатки на 250 метров. Намечена детальная разведка мраморных «берегов».

Людмила БУТОРИНА,  
корреспондент АПН.



Волчонок Беркут попал к хабаровскому охотнику Дмитрию Петровичу Гулию в двухмесячном возрасте. Сейчас Беркуту уже второй год. Он привязался к своему хозяину и после небольшой с ним разлуки бурно выражает любовь: билает хвостом, прыгает на грудь, ласкается. Волк любит купаться, играет с ребятами, как и все собаки, легко поддается дрессировке. Вот только тяга к свободе у него выражена сильно.

На снимке: Д. П. Гулий со своим питомцем.

Фото Г. Хренова

Фотохроника ТАСС.

## Телевидение

ЧЕТВЕРГ

22 АВГУСТА

Показывает Кузбасс: 19.00 — Мультпликация о н н н й фильм. 19.20 — Гражданская оборона. 19.40 — «Тропою зоологов». Документальный фильм. 19.55 — Как дела, Кузбасс? 20.25 — «Песня Унцукуля». Телефильм. 20.40 — Теленовости. 20.55 — «Падение династии Романовых». Художественный фильм. 22.00 — «Кузбассэнерго-25». Показывает Москва: 23.00 — «Москва вчера, сегодня, завтра». По Яузе-реке. 23.30 — Первенство СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Локомотив» (Москва).

Коллектив ателье № 2 глубоко скорбит о безвременной кончине мастера ателье

ЗАЙЦЕВОЙ  
Валентины Павловны

## КУЗБАССКАЯ ЮБИЛЕЙНАЯ

Окончилась многодневная всекузбасская велогонка, посвященная юбилею Ленинского комсомола. Пройдены 7 этапов, 810 трудных километров. Можно подводить итоги. Они не ярки для команды города Ленинска-Кузнецкого, но примечательны по возрастанию стабильности и мастерства наших велосипедистов. Опять, как и в прошлом году, ребята заняли 4-е место в области, первое место снова у беловчан. Немного обидно, но

ведь выступали наши велосипедисты вчетвером, только зачетное количество. Никому нельзя отставать, сходить с дистанции. И все они проявили заветную выдержку и мужество.

Гонка была трудной — об этом свидетельствует хотя бы то, что из 86 человек, принявших старт, финишировало 62 спортсмена. И это из 13 команд, в составе которых было 17 мастеров спорта.

Отличился Геннадий Хлебников, за-

нявший в общем зачете 20-е место, выполнивший норму кандидата в мастера спорта СССР. Среди юношей Гена занял второе почетное место, после Ярцева, чемпиона общества «Трудовые резервы» РСФСР.

Выполнил норму кандидата в мастера спорта и капитан команды велосипедистов Борис Бодарев. Правда, выступил он несколько хуже — занял 28-е место. Не улыбнулось спортивное счастье Борису,

«заколдовал» трубку на V этапе. До этого он был двенадцатым. Насколько хуже выступили наши молодые гонщики Юрий Стариков и Александр Николаев.

Сейчас ребята готовятся к смешанной эстафете (мотоцикл, велосипед, бег) в честь Дня шахтера, которая будет проводиться в г. Кемерово.

Попутного ветра, велосипедисты!

П. ПОЛТАВСКИЙ.

На снимке: Геннадий Хлебников.



## Защитная ледяная дамба

Яростными бывают ледоходы на сибирских реках: точно ножом срезают все преграды на своем пути. На полуострове Таймыр, где река Хатанга выходит к океану, зимой суда от ледохода охраняет дамба, гигантский намороженный ледяной «порог».

Еще в прошлом веке на реках Сибири возводились ледяные причалы. Наморожен-

ные зимой, они успешно служили все короткое северное лето, скупая сравнительно небольшие затраты на строительство. В Обской губе, например, такие причалы применялись в течение сорока лет.

На реке Хатанге нет естественной бухты или залива. Раньше флот стоял зимой на реке, вмороженный в лед, и каждую весну порт нес большие потери. Решили попробовать защититься ледяной дамбой. Строили вначале вручную: на лошадях возили лед, заливали воду из бочек. Потому и размеры дамбы в первые годы были небольшими.

Затем возник морской порт, объем работ увеличился, флот вырос. Начали механизировать строительство: воду подавали с помощью насосов, намораживая дамбу слой за слоем.

Когда возросший флот уже не умещался за ледяной стеной, ее длину увеличили на 285 метров. Но головная часть дамбы уходила в воду на глубину до четырех метров и часто обламывалась. Пришлось укоротить ее до 220 метров. Дамба выдерживала напор ледохода и вполне обеспечивала защиту судов. Но несколько лет назад случилось непредвиденное: мо-

розы были небольшие, и дамба оказалась плохо промороженной, с воздушными прослойками. Начался ледоход, и сорок метров головной части дамбы срезало. Оставшаяся часть выдержала напор льда, и суда стояли за стеной в полной безопасности. Оказалось, что укороченной дамбы вполне достаточно для создания спокойного затона. Причем вся она умещалась теперь на сухом берегу, и строительство значительно упростилось.

Сейчас на обнаженном речном дне возвышается огромная ледяная глыба: 180 метров в длину, 28 — в ширину у основания и 20 — у вершины, 11 метров в высоту. За этим ледяным монолитом во время ледохода укрывается весь флот порта.

Льдозащитные дамбы и запруды успешно используются в южных районах Сибири: у Иркутска, Барнаула, Красноярска, Минусинска. Практикой доказано, что во многих районах СССР можно использовать лед как материал для возведения простейших гидротехнических сооружений.

Константин КОРОВОВ.

(АПН).

## УВЕЛИЧЕН УЛОВ РЫБЫ

Рыбаки Курского промтреста начали отлов зеркального карпа. С каждого гектара нагульных прудов здесь в среднем получают по 12 центнеров рыбы, в полтора раза больше, чем пять лет назад. Рост продуктивности водохранилищ достигнут за счет совершенствования режима содержания рыбы и плотности ее заселения.

Улов рыбы хозяйствами треста только за один нынешний год увеличен в полтора раза.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:** инженеры и техники — строители, заместитель директора по учебно-производственной работе (горный инженер), преподаватели горной электромеханики, специальной технологии, технического черчения, горного дела, воспитатель в общежитии, почтальоны, монтеры, инструкторы по противопожарной профилактике, слесари по ремонту оборудования, электросварщики, пресовщики, каменщики, бетонщики, штукатуры, столяры, землекопы в ОКС, кочегары, печники, стрелки в ВОХР, технички, работницы и ученицы в пошивочные цехи, электрики, грузчики.

Здесь же производится набор по договору для работы на Запсибе. Выплачиваются подъемные в сумме 200 рублей.

Обращаться в горисполком, комната № 8.

Электроламповый завод ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ учеников наладчиков (мужчин и женщин не моложе 17 с половиной лет), контролеров, подсобных рабочих в цехи (мужчин и женщин), слесарей-монтажников и ремонтников, газосварщиков, электриков, токарей, шоферов на автокран и другие машины, разнорабочих на строительство, каменщиков, плотников, машиниста башенного крана, товароведа.

Центральный дворец культуры объявляет ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ в детскую МУЗЫКАЛЬНО-ХОРОВОУЮ СТУДИЮ для обучения хорошему и сольному пению и игре на музыкальных инструментах: баяне, аккордеоне, фортепиано, кларнете-саксофоне, трубе, тромбоне. Учащиеся будут проходить курс сольфеджио и музыкальную грамоту.

Срок обучения три года. Детский сектор ЦДК ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ В ДЕТСКИЙ АНСАМБЛЬ песни и танца.

Принимаются дети, имеющие музыкальные и вокальные данные, умеющие играть на духовых и народных инструментах (домра, балалайка).

Здесь же ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ПРИЕМ В БАЛЕТНУЮ СТУДИЮ со сроком обучения пять лет. Принимаются дети с 7 до 14 лет.

Запись ежедневно с 10 ч. утра до 5 ч. вечера, в детском секторе.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»  
Новый широкоэкранный фильм  
ФАНТОМАС ПРОТИВ  
СКОТЛАНД-ЯРДА  
Сеансы: 10, 12, 4, 6, 8, 10.  
ВАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ  
Сеанс в 2 часа.  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
Широкоэкранный цветной  
фильм  
ВЕРНАЯ РУКА — ДРУГ  
ИНДИЙЦЕВ  
Сеансы: 3, 5-15, 7, 9.  
«СИБИРЬ»  
ОТКЛОНЕНИЕ  
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.  
ПОДВИГ РАЗВЕДЧИКА  
Сеансы: 10, 2.  
«РАССВЕТ»  
ЗАГМЕНИЕ  
Сеансы: 5, 7, 9.  
ТИМОШКИНА ЕЛКА  
Сеанс в 3 часа.  
«СТРОИТЕЛЬ»  
НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ  
Сеансы: 3, 5, 7, 9.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.  
ОП 12198  
Заказ № 4976 Тираж 27.000